

1200/a

826

Budapest, 1957 jan. 22

35a aa
a sv
30x
am

Kedves Barátom!

Közömbös véleményed, megjegyzésid.

Arra a kérdésre, hogy mi a Magyar Szövetség, hol a székhelye, kik a tagjai, csak annyit mondhatok, hogy minderről én voltaképpen éppen annyit tudok, mint Te. Tehát: Az M.Sz. a magyarok összességének a szövetsége, székhelye, benned, bennasz, bennünk van. Nyilvánított tagja egy sincs, de tagja minden eszmélő magyar, tehát 2-3 millió, sőt az okt. 23-iki tanulmányok szerint minden tíz éven felüli, az. 7-8 millió ember.

Ki a magyar? Aki nem tehet róla, hogy az, de vállalja. Aki beleesült a közös magyar sorsba, a magyar kultúrába nevelkedett és aki nem vonja ki magát a magyar élet küzdelmei és kockázata elől. Az a magyar, aki nem kíván magának más sorsot a né többségének rovására. Eltér, egyéni egzisztenciáját az egész nép szolgálatába állítja. Jóban, rossban azonosítja magát minden magyar emberrel, a magyarság érdekeivel. Érzései, gondolatai, lelkiét magyarul fejezi ki. Nem mondhatjuk, hogy skinnek idegen neve van, az nem magyar. Ha a fenti feltételeknek megfelel magunkénak tartjuk. De azt akarjuk, hogy azok az idegenek akik közül jött ne tarthassák neve után magukénak. Ezért aki magyarnak tartja magát, nevében is legyen magyar.

Ugy látjuk, a magyarság ma Gandhi útján kell, hogy járjon. A forradalom fegyveres szaka véget ért. Nem ért véget azonban a harc, amelyet az orosz tankok által reánk erőszakolt Kádár csoporttal szemben vívunk népünk életben maradásáért, a szabad, független magyar életért. Nem fegyverrel harcolunk most. A fegyveres akció a szovjet hadsereg, a a reájuk támaszkodó árulók karként "szokasos" tulerejével szemben lehetetlen és nem is célravezető. Tétlenségre vagyunk hát ítélve? Semmiképpen sem. Gandhi az elnyomás nehéz napjaiban főleg hatáson hatáson fejezte ki India népeinek kezében "együtt-nem-működés" fegyverét. Ez a fegyver ma is hatásos, ezámunkra is hosszaférhető. Mit jelent ma a Kádár rendszerrel való együttműködés? A forradalom elárulása? A az együtt-nem-működés? Tiltakozást a rendszer ellen? Kádárék hangja, ha arra a nép nem rezonál, kezdő kiáltásává válik a ez a rendszer halálát jelentő. Mit jelent a gyakorlatban az együttműködés? Elzárkózást a rendszer propagandája elől. Nem megyek színházba, moziba, szórakozó helyre nem totózon. Távol maradást jelent a bércepek által kezdeményezett politikai és társadalmi megmozdulásoktól. Nem támogatjuk szervezetüket. Szjótjukat nem támogatom, újságot csak feltétlenül szükséges mértékben vásárolok. Munkahelyünkön helytállunk addig a pontig amíg a lelkiismeretünk megengedi, de egy jótányit sem teljesítünk a "norma" felett. Nem fogadjuk el a "kormány" a felettések bizalmas alapuló magasabb beosztást, vagy munkakört. Főleg ha az anyagi, vagy egyéb előnnyel jár. Munkánk végzésében szinte a végtelenség kárhözát a rendszer. A fejlődés, a munka tudományos művelése, fejlesztése nem időszertű! Inter arma silent musae. Sorolhatnánk tovább a passzív ellenállás lehetőségeit, módszereit. Nem adhatunk azonban általános érvényű receptet, hiszen ezt a harcot mindenkinek a maga életterületén, a maga hétköznapjaiban kell megvívnia. Negyedszázadunk, hogyha megvonjuk elnyomóinktól együttműködésünket az életben maradáshoz szükséges levegőt vonjuk el tőlük. De a mindennapi, hivatásoszerű munkánkon kívül is van feladatunk.

Minden követelésünk azzal kezdődik és azzal végződik, hogy a szovjet vonójon ki és vigye magával Kádárékat. De mi lesz azután? Erre fel kell készülnünk. A szabad napok idején sok idő telt el azzal, hogy a szervezés nem ment elég együttműködésen és elég gyorsan. Ebből tanulnunk kell. A községi nemzeti bizottságok, a városi, járási, kerületi, megyei, forradalmi nemzeti tanácsok a szabad napok miatt a legtöbb helyen megalakultak. Ezeket szűzbe kell venni. Bizony lehetséges, hogy egyes tagjai különböző okokból fogva hiányoznak. A kiegészítőnek meg kellene történnie, hogy a bizottságok, tanácsok már az első szabad napokon munkába léphessenek. A bányászok és ipari munkások kiemelkedő érdemeikre tekintettel a bizottságokban éstandócsokban külön képviselést kell, hogy kapjanak. Az államhatalom újraszervezéséig a



R 2

100.97
ma megyei nemzeti tanácsok irányítanák a megyék életét, szigorúan őrköd-
ve a törvényesség betartásán, különösen minden kshatalom cselekedeténél
kezdés megakadályozása. Az államhatalom, ujjászervezésének mielőbb meg kell
majd történnie. Erre - úgy vélem - két nemzetgyűlés hivatott. Az első a
megyei és egyenjogú fővárosi és városi nemzeti forradalmi-tanácsok küldöt-
teiből alakulnak. Ha pl. ebből a nemzetgyűlésbe a nemzeti tanácsok 50000
/megkezdett/ lakosonként küldenének egy-egy követet a ezen felül arányos
számban ipari munkásokat és bányászokat, úgy a nemzetgyűlésnek kb. 200
tagja lenne. De megfelelő helyet kell, hogy kapjon a nemzetgyűlésben az
írás községei választás az ifjúság is. Az így megalkuló "első" nemzet-
gyűlésnek 3 feladata lenne: 1. az ideiglenes kormányzatának megalkotása,
jogkörének meghatározása és megbízása, 2. az ideiglenes kormány megerősíté-
se, 3. az "alkotmányos nemzetgyűlés" megválasztásának előkészítése s
a célból választójogi törvény létrehozása. - Amíg megszállás alatt élünk,
addig a szabad vita lehetetlen, addig az egyes terveket, elgondolásokat
összegyestetni nem lehet. De ez talán nem is fontos. Hogy az egyes bizott-
ságoknak, nemzeti tanácsoknak "első nemzetgyűlésnek" hány tagja lesz az
nem lényeges, hiszen ezek csak átmenetileg fognak működni. Feladatuk csak
az, hogy áthidalják a legnehezebb időszakot. A főfeladat az "alkotmányos
nemzetgyűlésre" fog hárulni, amely majd létre hozza az új alkotmányt s elő-
készíti a rendszerre, országépítő munkára hivatott országgyűlés megalkotá-
sát. Bizonyára vannak olyan kiváló jogászaink akik az első választójogi
törvény, a kormányzó tisztség, valamint az alkotmány tervezetét már készí-
tik, hogy adandó alkalommal előterjeszthessék.

Ami külpolitikai helyzetünket illeti, a látszat az, hogy a középkelet
kérdés került ismét az érdeklődés középpontjába. Az ENSZ ugyan Magyaror-
szággal is foglalkozik, sőt Cuba után most Anglia is vállalta ennek a
kérdésnek a napirenden tartását és szorgalmazását, az ötszáz bizottság ki-
küldését sem lehet jelentéktelen dolognak tekinteni, de az érdeklődés
mégis eltoltódott Szuezt felé. Az én beazonosítom, hogy Kassar legújabb ak-
ciójának éppen az az egyik célja, hogy a figyelmet odafányítsa, a ebben
nyilván a szovjet kete van. De igaz, hogy a szuezi angol-francia inter-
vencióra ezért volt szükség mert a szovjet kulicssa mögötti intrikája azé-
leskörű háborúval fenyegetett, akkor még valószínűbb, hogy most a szovjet
ismét "elterelő mondatot" tett. Igaz, hogy az a mi szempontunkból ismét h
halogatást jelent, ami a nép rendkívül súlyos helyzetében. Különösen a leg-
érzékenyebben érintett munkások és bányászok szempontjából a megpróbálta-
tások fokozódását vonja maga után. De nem jelenti a kérdés elhanyagolását.
A világ szempontjából ma már szinte nincs magyar-kérdés és szuezi-kérdés, h
hanem csak szovjet kérdés, amelynek csak egyik részlete vagyunk, éppúgy
mint Szuezt. A szovjet nem akarja feladni Magyarországi pozícióját, mert
félti kelet-európai hatalmi helyzetét. Ezért halogatja a kivonulást is. A
minden oldalról jövő nyomás azonban állandóan fokozódik. A végleges
döntés a szovjet és a világ többi része között rövidesen meg kell, hogy
történjen - reméljük, hogy végül mégis békés utat - az akkor megoldódik
a mi problémánk is.

Végül a "kormányprogram" vagy "kormánynyilatkozat"? Olyan, amelyet a
bérencektől várni lehetett. Hűségnyilatkozat a kübérár iránt: s a nem lé-
tező "párt" mindenhatóságának és bölcsességének hangsúlyozása; ami ezen-
felül van benne - lejátszott lemez. De egyre jól akadt még olyan naiv ember
aki reménykedett abban, hogy "ezekkel" is lehet együttélni, együtt dolgoz-
ni, annak is - beutáltok... A bérenc ellenforradalmárok a forradalom
mind, vagy legalábbis legfontosabb vívmányait szeretnék megdönteni. Nem
fog sikerülni...

Kérlek, add át szeretetteljes köszöntésemet a rokonod többi tagjainak
is, figyelmükbe ajánlva Bethlen Gábor bibliai jelszavát: "Ha Isten ve-
lünk, kicsoda ellenünk, senki sincsen, bizonyára nincsen!"
János

App. 1956/826